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Koristi li hrvatska INA preveliki dug?      
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Fed i ECB 
zaustavili  
pad cena nafte 

Cene nafte su se oporavile od 

četvrtka, posle odluke američke 

 i evropske centralne banke da 

dodatno zaoštre monetarne 

politike, ali nisu bile u stanju  

da povrate veći deo pada od 

osam odsto od početka nedelje. 
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NAFTA  

Sprema se novi paket sankcija na izvoz 

ruske nafte 

TOKIO - Evropa, SAD i drugi saveznici Ukrajine 

spremaju se da uvedu još jednu rundu sankcija kako 

bi ograničili trgovinu ruskom naftom, prenosi u 

četvrtak agencija Blumberg. 

Najnovija runda kazni 

imaće za cilj da zatvori 

postojeće rupe u 

sankcijama uvedenim na 

ruski izvoz nakon 

intervencije u Ukrajini pre 

14 meseci. 

Očekuje se da će planovi biti objavljeni na sastanku 

G7 koji će se održati kasnije ovog meseca u Japanu. 

Lideri će razgovarati o tome koje su metode 

sankcionisanja do sada bile uspešne i opcije koje su 

ostale. 

Jedanaesti krug predloga sankcija nastojaće da 

smanji praksu tajnih transfera s broda na brod, koji 

uključuju pretovar ruske nafte s jednog broda na 

drugi usred okeana, izvan pogleda regulatornih tela, 

piše portal. 

Ti brodovi su primećeni da okreću svoj automatski 

identifikacijski sistem (AIS), takođe poznat kao 

"zamračenje", pre nego što su se vratili u luku iz 

koje su došli, što implicira transfer s broda na brod. 

Kina i Indija su prošle godine postale ključni uvoznici 

ruske nafte, zajedno sa članicama Organizacije 

zemalja izvoznica nafte, koja je u savezu s Rusijom. 

Zvaničnici EU rekli su za Blumberg da će paket 

sankcija bloka biti usmeren na brodove koji 

isključuju svoj AIS, ali tek treba da ga odobre sve 

zemlje članice EU. Sankcije će, ukoliko budu 

usvojene, biti izrečene i za 36 osoba. Prema 

izvorima, SAD, Kanada i Japan takođe pripremaju 

svoje pakete. 

 

 

 

 

 

 

Fed i ECB zaustavili pad cena nafte 

NJUJORK - Cene nafte blago su se oporavile od 

četvrtka, posle odluke američke Federalne rezerve 

(Fed) i Evropske centralne banke (ECB) da za 25 

baznih poena podigne kamate stope, ali nisu bile u 

stanju da povrate veći deo ovonedeljnog pada od više 

od 8 posto, jer zabrinutost potražnje u velikim 

zemljama potrošačima i dalje teži.  

„Poskupljenje evra“ odmah je izazivalo pad svih pan-

evropskih robnih indeksa, izuzev indeksa nafte i gasa, 

koja se oporavio za 1,3%. 

Međunarodna referentna cena nafte Brent za juli 

trgovala se u vreme zaključenja ovog izdanja (07:00 

GMT) po ceni od 73,21 dolara po barelu što je 

povećanje od 1,38% u odnosu na cenu na zatvaranju 

od 72,33 dolara po barelu u sredu, ali je bezmalo 6 

dolara ispod vrednosti u isto vreme u prošli petak. 

U isto vreme, vrednost američke West Texas 

Intermediate (WTI) za isporuke u junu trgovala se po 

ceni od 69,20 dolara po barelu, što je 1,0% više u 

odnosu na zatvaranje u sredu. 

Iako su sve veći strahovi investitora zbog 

potencijalnog pada potražnje za naftom u SAD-u 

ublaženi padom američkih komercijalnih zaliha sirove 

nafte, cene nafte su počele rast uz dugo očekivanu 

odluku američkog Fed-a o kamatnoj stopi. 

Čelnik Fed.-a Jerome Powell rekao je da je inflacija 

"nešto umerenija" od sredine 2022. godine, ali 

"pritisci su visoki". 

Powell-ovi komentari usledili su nakon što je Fed 

napravio još jedno povećanje od 25 baznih poena, 

čime je ciljni raspon stope federalnih fondova 

porastao na između 5% i 5,25% - što je najviše od 

avgusta 2007. godine. 

Pauel je naglasio da će stroži uslovi verovatno uticati 

na ekonomsku aktivnost, zapošljavanje i inflaciju, ali 

da stepen njihovih efekata "ostaje neizvestan". 
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 Špekulanti na tržištu prodaju naftu pod 

pritiskom loših ekonomskih signala  

LONDON - Cene nafte su se povukle jer je 

kratkoročni rast podstaknut iznenadnim 

smanjenjem cilja proizvodnje ad-hoc grupe OPEC+ 

ustupio mesto talasu uzimanja profita i svežim 

prodajama podstaknutim zabrinutošću oko 

ekonomija, piše u utorak Rojtersov analitičar ovog 

tržišta Džon Kemp. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 87 miliona barela u šest najvažnijih 

terminskih i opcionih ugovora za naftu tokom 

sedam dana zaključno sa 25. aprilom. 

Prodaja je bila prva otkako je u martu izbila 

regionalna bankarska kriza u SAD-u i usledila je 

nakon što su fondovi kupili ukupno 245 miliona 

barela u prethodne četiri sedmice. 

Kombinovana pozicija pala je na 447 miliona barela 

u odnosu na 534 miliona barela sedam dana ranije. 

Odnos cenovno rastućih bikovskih dugih i cenovno 

silaznih medveđih kratkih pozicija pao je na 3,52:1  

sa 5,00:1 nedelju dana ranije, navodi Kemp u dopisu 

dostavljenom email-om uredniku ovog izdanja 

NNKS. 

Investicioni menadžeri su postali posebno oprezni 

kada su u pitanju izgledi za srednje destilate, kao što 

je dizel, koji je najizloženiji industrijskom ciklusu. 

Uporna inflacija, sve veći broj otpuštanja u 

kompanijama i povećani oprez u pogledu potrošnje 

preduzeća i domaćinstava signaliziraju dalje 

usporavanje poslovnog ciklusa u narednih nekoliko 

meseci, konstatuje Kemp. 

 

 

 

 

 

Rast proizvodnje nafte u SAD će se 

naglo usporiti - Reuters 

LONDON - Proizvodnja nafte u SAD brzo je rasla u 

prva dva meseca 2023. godine – kao odložen 

odgovor na visoke cene i povećanje bušenja koje je 

karakterisalo veći deo prošle godine nakon izbijanja 

ukrajinske ratne krize, piše Rojters.  

Rast će se, međutim, naglo usporiti jer nedavni pad 

cena ograničava nova bušenja i završetak bušotina,  

a efekat će biti očigledan do četvrtog kvartala 2023. 

Broj bušotina za naftu je 28. aprila pao na 591 sa 

najviših 627 nakon pandemije 2. decembra, prema 

podacima servisne kompanije Baker Hughes. 

Američka proizvodnja sirove nafte i kondenzata pala 

je za 53.000 barela dnevno (b/d) u februaru u 

odnosu na prethodni mesec, prema podacima 

američke Uprave za energetske informacije (EIA). 

Ukupna proizvodnja je ipak porasla za skoro 1,2 

miliona barela dnevno u poređenju sa istim 

mesecom godinu dana ranije. 

Kumulativna proizvodnja dostigla je 738 miliona 

barela u prva dva meseca 2023. godine, u odnosu   

na 669 miliona barela u istom periodu 2022. godine, 

i druga najveća u istoriji, nakon 771 miliona barela 

2020. godine, pre pandemije. 
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Rusija zaustavlja neke naftne bušotine, 

ali podatke o proizvodnji čuva u tajnosti 

LONDON - Podaci o ruskoj nafti pokazuju skok u 

broju neaktivnih bušotina u martu, dodajući još 

jedan kontradiktoran element nejasnoj slici o tome 

da li zemlja zaista smanjuje proizvodnju sirove nafte, 

piše u utorak Blumberg . 

Moskva je obećala da će 

smanjiti proizvodnju za 

500.000 barela dnevno. 

Zamenik premijera 

Aleksandar Novak rekao je 

da su smanjenja uvedena 

do kraja marta i zadržana u 

aprilu, ali se zvanični podaci 

o proizvodnji ne 

saopštavaju, a praćenje 

tankera ne pokazuje 

odgovarajući pad u 

pomorskom izvozu, tvrdi 

agencija. 

S obzirom na to da su fjučersi WTI nafte pali ispod  

70 dolara po barelu u sredu u Njujorku zbog 

zabrinutosti zbog rizika od recesije i slabljenja 

potražnje, pitanje poštovanja OPEC+ sporazuma 

postalo je hitno, navodi Blumberg . 

Udeo neaktivnih i zatvorenih bunara u Rusiji mogao 

bi biti pokazatelj da su ruski proizvođači preduzeli 

korake za smanjenje proizvodnje. Oni su skočili na 

18,1% u martu, u poređenju sa 15,6% u februaru, 

prema podacima industrije koje je video Blumberg. 

To je najveći obim  neaktivnih bušotina u zemlji od 

maja 2022., kada je zemlja kratkoročno smanjivala 

proizvodnju usred prvih talasa međunarodnih 

energetskih sankcija posle izbijanja ukrajinske krize. 

Ali brojke imaju neka ključna ograničenja. Oni ne 

pružaju nikakve informacije o produktivnosti 

pogođenih izvora, što onemogućava procenu 

stvarnog uticaja na proizvodnju, piše Blumberg . 

 

 

 

 

 

Pad profita, uz rast proizvodnje i 

prerade Lukoila u prvom kvartalu  

MOSKVA - Ruska naftna kompanija Lukoil 

ostvarila je, prema ruskim računovodstvenim 

standardima (RAS), neto profit od 104,3 milijarde 

rubalja (1,3 milijarde dolara) u prvom kvartalu 

2023., što je 22% manje u odnosu na isti period 

2022., javlja u ponedeljak Rojters . 

Podaci RAS obično ne uzimaju u obzir finansije 

podfirmi, precizira agencija. 

Drugi najveći proizvođač nafte u Rusiji saopštio je 

da su njegovi ukupni prihodi pali za 63% na 455,83 

milijarde rubalja u periodu januar-mart. 

Kompanija nije objasnila razlog pada. 

Lukoil je, kao i mnoge druge ruske kompanije, 

prestao da objavljuje svoje finansijske rezultate 

računate prema međunarodnim standardima, 

nakon što je Moskva poslala svoje trupe u 

Ukrajinu u februaru 2022. 

Lukoil je istovremeno saopštio da je povećao svoju 

proizvodnju ugljovodonika, isključujući polje West 

Qurna-2 u Iraku, za 7 posto u 2022. na ekvivalent 

od 2,3 miliona barela nafte dnevno. 

Lukoilov koeficijent zamene rezervi za 2022. bio je 

144 posto, a kompanija je povećala preradu nafte 

za 11,3 posto na 70,1 milion tona. 
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BP se vratio u profit nakon rekordnog 

gubitka posle izlaska iz Rusije 

LONDON - Britanski energetski gigant BP u utorak 

je objavio neto profit od 8,2 milijarde dolara za 

prvi kvartal, u poređenju sa rekordnim gubitkom 

godinu dana ranije nakon što je obustavio 

poslovanje u Rusiji. 

U prva tri meseca 2022. BP je zabeležio svoj 

najveći kvartalni gubitak nakon oporezivanja, od 

20,4 milijarde dolara, jer je zbog intervencije 

Moskve u Ukrajini odlučio da izađe iz ruskog 

poslovanja, prenosi agencija AFP. 

BP je pre godinu dana uknjižio trošak od 25,5 

milijardi dolara pre oporezivanja nakon što je 

napustio svoj udeo od 19,75 posto u državnom 

naftnom kolosu Rosnjeft, okončavši više od tri 

decenije ulaganja u Rusiji. 

To je izbrisalo pozitivan efekat skoka cena energije 

izazvan smanjenim snabdevanjem nafte i gasa iz 

Rusije. 

Izvršni direktor BP-a Bernard Looney nazvao je 

ovogodišnji učinak u prvom kvartalu "snažnim" jer 

se grupa fokusira "na sigurno i pouzdano 

poslovanje". 

Kompanija je dodala da će kroz dividende vratiti 

akcionarima 1,75 milijardi investiranih dolara. 

Shell zaradio 10 mlrd USD u Q1 

Posle BP-a je i Shell objavio neto profit u prvom 

tromesečju od 9,65 milijardi dolara, nadmašujući 

prognoze analitičara, vođen snažnom zaradom   

od trgovine gorivom i veće prodaja utečnjenog 

prirodnog gasa (LNG), sa kojim je anglo-holandski 

gigant najveći svetski trgovac. 

To je u poređenju sa zaradom od 9,1 milijarde 

dolara godinu dana ranije i 9,8 milijardi dolara u 

četvrtom kvartalu 2022. godine, kada je Shell 

prijavio rekordnu godišnju dobit od 40 milijardi 

dolara. 

Rekordna dobit ExxonMobila  

NJUJORK – Najveći 

proizvođač nafte u tzv. Big 

Oil klubu, američki 

ExxonMobil udvostručio je 

(uz veću proizvodnju) dobit 

u prvom kvartalu na 

rekordnih 11,4 milijarde 

dolara iako je cena nafte 

znatno niža nego lani, kada 

je Brent krajem aprila 

iznosio 110 dolara barel. 

U međuvremenu je drugi američki velikan Chevron 

povećao dobit za samo pet posto (na 6,57 milijardi), 

ali je ipak premašio očekivanja, prenosi portal This is 

Money.  
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Kineski podaci uzdrmali tržište nafte 

NJUJORK - Izveštaji naftnih i gasnih kompanija 

o zaradama u prvom kvartalu do sada su 

investitorima slali mešovite signale – američke 

rafinerije uživale su posebno jake rezultate, dok 

su igrači usmereni na sektor istraživanja i 

proizvodnje stagnirali, ocenjuje u ponedeljak 

Oilprice.com. 

Međutim, tržište 

očigledno nije bilo 

spremno da 

kineski ekonomski 

podaci padnu tako 

nisko, dodaje 

portal.  

Pad kineskog privatnog hipotekarnog 

osiguranja (PMI) sa 51,9 u martu na 49,2 u 

aprilu uzdrmao je izglede da kineska potražnja 

podigne cene nafte iz njihove trenutne apatije i 

postavi tempo za značajan sedmični gubitak. 
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EU razmišlja o parcijalnom izlasku iz 

Ugovora o Energetskoj povelji 

BRISEL - Evropska unija razmatra predlog za izlazak iz 

kontroverznog međunarodnog energetskog 

sporazuma, ali ostavlja mogućnost pojedinačnim 

zemljama da ostanu u ažuriranoj verziji sporazuma, 

pokazuje dokument koji je video Rojters. 

Ugovor o Energetskoj povelji iz 1998. omogućava 

energetskim kompanijama da tuže vlade zbog 

politika koje štete njihovim investicijama, što je 

sistem prvobitno osmišljen da podrži ulaganja u 

sektor fosilnih goriva. 

Evropska komisija je saopštila da se koordinirani 

izlazak EU iz sporazuma čini "neizbežnim", nakon što 

su zemlje članice, uključujući Francusku, Nemačku, 

Holandiju, Poljsku i Španiju, pojedinačno objavile 

planove za izlazak. 

Međutim, nekoliko zemalja, uključujući Kipar, 

Mađarsku i Slovačku, nagovestilo je da bi možda 

radije ostali u ažuriranoj verziji sporazuma - 

ostavljajući Briselu da ponudi kompromisno rešenje. 

U novom predlogu, o kojem će diplomate zemalja EU 

raspravljati do kraja ove nedelje, navodi se da bi 27 

zemalja EU trebalo da se slože da zajednički napuste 

sporazum, ali da istovremeno neka pojedinačne 

zemlje EU ostanu u modernizovanoj verziji 

sporazuma. 

To bi takođe moglo deblokirati planiranu 

nadogradnju sporazuma - koji je imao za cilj 

rešavanje nekih klimatskih problema, ali je naišao na 

mešoviti prijem od strane zemalja EU i kritike od 

strane aktivista. 

U svom sadašnjem stanju, sporazum ima "klauzulu o 

prestanku trajanja" koja bi štitila postojeće 

investicije u fosilna goriva u Evropi 20 godina čak i 

nakon izlaska EU. 

EU kaže da to podriva njene ciljeve klimatskih 

promena. Reformisana verzija bi dozvolila EU da 

skrati tu zaštitu na 10 godina. 
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Grčka je upozorila vlasnike brodova pre 

nego što je Iran zaplenio tankere 

ATINA - Nekoliko dana pre nego što je Teheran 

zaplenio dva tankera, Grčka je izdala niz upozorenja 

brodovlasnicima da izbegavaju plovidbu blizu 

iranskih voda zbog  povećanja tenzija u regiji, 

prenosi Reuters na osnovu dokumenata i iz 

industrijskih izvora. 

Iran je zaplenio drugi tanker za naftu u nedelju dana 

u sredu u vodama Persijskog zaliva, pošto je 

prethodno, 27. aprila, zaplenio tanker za naftu pod 

zastavom Maršalskih ostrva u Omanskom zalivu, 

koji sada drže vlasti u iranskoj luci Bandar Abas. 

Grčka je dom mnogih vodećih svetskih 

brodovlasnika, menadžera i industrije pomorskih 

usluga. 

„Zbog nedavnih iranskih pretnji mogućom 

odmazdom protiv grčkog brodarstva, snažno 

preporučujemo da se plovidba u gore navedenom 

području, kao i u Ormuskom moreuzu i zalivu izvrši 

izvan voda pod iranskom jurisdikcijom”, navelo je 

grčko ministarstvo pomorstva u upozorenju od 20. 

aprila koje je video Rojters. 

Podaci analitičke kompanije MarineTraffic pokazali 

su da je broj tankera koji su napustili zemlje Zaliva u 

blizini Irana dostigao 107 plovila i dodatnih 36 LNG 

brodova u periodu od 19. do 26. aprila u odnosu na 

60 tankera i 26 nosača u periodu od 27. aprila do 3. 

maja. 

Otprilike petina svetske sirove nafte i naftnih 

derivata prolazi kroz Hormuški moeuz, uski morski 

prolaz između Irana i Omana. 
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Francuski naftni gigant Total tuži 

Greenpeace  

PARIZ - TotalEnergies, francuski naftni gigant, 

podneo je tužbu protiv tamošnjeg ogranka 

aktivističke organizacije Greenpeace i protiv 

klimatske konsultantske firme Factor-X zbog 

izveštaja koji tvrdi da je Total značajno potcenio 

svoje emisije iz sagorevanja fosilnih goriva. 

U izveštaju, koji je u novembru objavio Greenpeace 

France, navodi se da je Total u velikoj meri 

potcenio emisije koje je prijavio u 2019. u iznosu od  

455 miliona tona ugljendioksida (CO2).  Izveštaj 

Greenpeace-a navodi da su Totalove emisije četiri 

puta veće i iznose 1,6 milijardi tona CO2, prenosi u 

sredu portal Quartz. 

Total u tužbi tvrdi da je Factor X, firma sa sedištem 

u Briselu koju je Greenpeace ugovorio za ovaj 

posao, koristila pogrešnu metodologiju koja je 

brojala emisije. 

Totalova građanska tužba, dostavljena 28. aprila, 

tvrdi da Greenpeace-ov izveštaj sadrži "lažne i 

obmanjujuće informacije“. 

Faktor X je odbio komentar na Totalove navode. 

Totalova tužba traži sudski nalog za povlačenje 

izveštaja i prestanak svih pozivanja na njega, uz 

kaznu od 2.000 evra po danu i simboličnih 1 evra 

odštete. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Analitičari podižu prognoze cena 

ugljenika u EU nakon sporazuma 

LONDON - Analitičari su povećali prognoze prosečne 

cene za dozvole EU za emisije ugljendioksida (EUA) u 

naredne tri godine nakon što su zemlje EU odobrile 

planove za rekonstrukciju tržišta ugljenika u bloku, 

ali su upozorili da bi cene mogle ostati nestabilne 

zajedno sa oscilacijama u troškovima proizvodnje 

evropske energije. 

Očekuje se da će EUA u proseku koštati 86,17 eura 

po toni CO2 u 2023. i 96,19 eura u 2024. godini, 

pokazalo je Rojtersovo anketiranje sedam 

analitičara.  

 Prognoza prosečnih cena u 2025. godini porasla je 

na 104,84 €/t. 

Analitičari su međutim upozorili da će nestabilna 

evropska tržišta energije verovatno imati veliki uticaj 

na potražnju i cene EUA. 

Goda Aglinskaite, analitičarka u Clearblue Markets-u 

je rekla da su neke industrijske firme, koje su i kupci 

EUA, pauzirale proizvodnju zbog visokih cena gasa 

prošle godine i još uvek moraju odlučiti kada će 

ponovo pokrenuti. 

„Dakle, potražnja za dozvolom sa strane industrije 

takođe ostaje ograničena", rekla je. 
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Šema kontrole cena gasa u EU nije imala 

uticaja na tržište, kažu recenzije 

BRISEL - Jednogodišnji mehanizam Evropske unije za 

vladanje cenama prirodnog gasa nije imao vidljiv uticaj 

na tržište otkako je usvojen u decembru, prenosi u 

utorak Rigzone ocene referentne EU agencije. 

Mehanizam za korekciju tržišta (MCM) ograničava cene 

prirodnog gasa „kada cene poravnanja TTF derivata za 

naredni mesec dostignu unapred definisani izuzetno 

visok nivo, kako bi se osiguralo da MCM ispravlja 

nedostatke tržišta i da ne ometa značajno potražnju i 

ponudu i normalno određivanje cena”, navodi se u 

uredbi usvojenoj 22. decembra. 

MCM prag je kada prvomesečna cena poravnanja TTF 

derivata na ICE Endex BV premašuje180 EUR po 

megavat-sati (MWh) za tri radna dana i bude 35 EUR viša 

od referentne cene koju je odredila Agencija EU za 

saradnju energetskih regulatora (ACER) na osnovu 

praćenja vrednosti u tri dana. 

MCM je stupio na snagu 1. februara i traje do kraja 2023. 

godine. 

ACER je u svojoj evaluaciji koja pokriva period od nedelje 

usvajanja MCM-a do kraja februara zaključio da tržišna 

dinamika nastavlja da diktira cene. 

“Cene gasa su nastavile dalje da padaju od kraja januara 

2023. (nakon objavljivanja preliminarnog izveštaja) i 

ostaju značajno niže u odnosu na mesece pre usvajanja 

Uredbe o MCM-u”, piše. „ACER to povezuje s povoljnim 

osnovama tržišta prirodnog gasa (npr. toplije vreme, 

kontinuirano smanjenje potrošnje gasa, nadprosečno 

snabdevanje  LNG-om, nadprosečno skladištenje gasa) 

tokom poslednjih meseci 2022. i prvih meseci 2023. ”. 

Cene TTF gasa u prvom mesecu bile su iznad 180 

EUR/MWh nekoliko nedelja tokom leta 2022. i dostigle 

vrhunac u avgustu, tokom sezone punjenja skladišta 

gasa. Ali cene gasa su ostale ispod MCM praga od 

septembra, navodi se. 

Rast izvoza ruskog gasa u Evropu u 

aprilu – Reuters 

MOSKVA - Dnevni izvoz gasa Gasproma iz Rusije 

u Evropu u aprilu je porastao za oko 7,5 odsto u 

odnosu na mart, uglavnom zahvaljujući 

povećanju tranzita preko Turske, pokazuju 

proračuni Rojtersa u utorak. 

 
Foto: Mapa ruskih gasovoda u Evropi 

 

Kalkulacije, zasnovane na podacima evropske 

grupacije gasovodnih operatora Entsog i dnevnih 

izveštaja Gasproma o njegovom tranzitu preko 

Ukrajine, pokazali su da je prosečan dnevni izvoz 

ruskog gasa u Evropu porastao na 75,6 miliona 

kubnih metara (mcm) sa 70,3 mcm u martu. 

Ukupne isporuke gasa Gasproma preko Ukrajine i 

linije gasovoda Turski tok u aprilu su bile oko 

2,27 milijardi kubnih metara, pokazuju proračuni. 

 Gaspromova isporuka gasa Evropi od početka 

godine iznosi oko 8,14 milijardi kubnih metara. 

Gasprom, koji je prestao da objavljuje sopstvenu 

izvoznu statistiku, nije odmah odgovorio na 

zahtev Rojtersa za komentar. 
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  Turska i Gasprom postigli sporazum o 

odlaganju duga za gas - ministar  

ANKARA - Turska je postigla dogovor sa ruskim 

energetskim gigantom Gaspromom o odlaganju  

nekih plaćanja gasa nakon 

naglog povećanja cena tog 

energenta, izjavio je u utorak 

turski ministar energetike Fatih 

Donmez (foto). 

“Prošle godine, nakon naglog povećanja cena 

gasa, vodili smo pregovore sa Gaspromom o 

odlaganju nekih plaćanja. Postignut je dogovor", 

rekao je ministar za tursku televiziju Haber 

Global, upitan da li su tačne informacije da je 

Turska obećala da će Rusiji platiti 20 milijardi 

dolara duga za gas nakon predsedničkih izbora. 

Prema rečima ministra energetike, ova brojka ne 

odgovara stvarnosti. 

Donmez je ranije rekao da Rusija pokriva oko 30% 

potreba Turske za gasom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BP pristaje da kupi Shell-ov udeo u 

gasnom projektu Browse u Australiji 

SIDNEJ - Britanski naftnogasni kolos BP  pristao je 

da kupi 27% udela suparničkog giganta Shell-a u 

zajedničkom ulaganju Browse, proširujući svoje 

učešće u najvećem neiskorištenom izvoru 

prirodnog gasa u Australiji u potezu koji bi mogao 

poboljšati izglede za razvoj projekta, javlja u 

subotu Rojters. 

Projekat Browse, za koji se procenjuje da košta 

20,5 milijardi dolara, godinama je zaglavio zbog 

troškova, ali se sada razmatra kao zamena za 

istrošena gasna polja iz kojih se snabdevaju LNG 

postrojenja North West Shelf u Australiji. 

Razvoj Browse-a produžio bi decenijama vek 

trajanja tih LNG postrojenja i pokrivanje potražnje 

za LNG-om od najvećih trgovinskih partnera 

Australije, uključujući Kinu, Japan i Južnu Koreju. 

Ako se posao ostvari, BP će povećati svoj udeo u 

Browse-u na 44%. 
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Energetska sigurnost Mađarske 

nemoguća bez Turskog toka – Sijarto 

BUDIMPEŠTA - Bez tranzitne rute za prirodni gas kroz 

Tursku, Mađarska ne bi mogla obezbediti energetsku 

sigurnost, rekao je ministar spoljnih poslova te 

zemlje Peter Sijarto naglašavajući da je gasovod 

Turski tok jedini cevovod sa istoka na zapad u Evropi 

koji pouzdano funkcioniše, prenosi u sredu mađarska 

novinska agencija MTI. 

On je rekao da je Budimpešta dobila „nekoliko 

upozorenja, ili preciznije rečeno pretnji sankcijama 

od naših zajedničkih prijatelja i saveznika“ da će 

izgradnja tog gasovoda „stvoriti velike probleme“. 

„Međutim, mi nismo odustali, niti ustuknuli pred 

pretnjom sankcijama“, rekao je Sijarto. „Da se nismo 

odupreli tome, gasovod Turski tok ne bi bio izgrađen 

i mi ne bismo mogli da garantujemo Mađarskoj 

snabdevanje gasom“.   

Bugarski Petrol smanjuje neto gubitak u 

prvom kvartalu  

SOFIJA - Bugarski distributer goriva Petrol saopštio je 

da se njegov neto gubitak blago smanjio na 2,7 

miliona leva (1,4 miliona evra) u prva tri meseca 

2023. sa 2,8 miliona leva u istom periodu 2022. 

Prihodi u periodu januar-mart pali su na 123,2 

miliona leva sa 126,1 milion leva godinu dana ranije, 

navodi se u međufinansijskom izveštaju kompanije u 

utorak, prenosi SeeNews. 

Prošlog meseca, kompanija je saopštila da su je njeni 

akcionari ovlastili da smanji svoj vlasnički kapital na 

27,3 miliona leva sa nekih 109,3 miliona leva 

smanjenjem nominalne vrednosti svojih akcija kako 

bi pokrio  gubitke. 

Petrol upravlja sa preko 300 benzinskih stanica u 

Bugarskoj. 

 

 

 

 

Koristi li hrvatska INA preveliki dug?  

NJUJORK - Kada razmišljamo o tome koliko je 

kompanija rizična, uvek gledamo kako koristi dug, jer 

preopterećenost dugom može dovesti do propasti, 

piše u utorak, na primeru hrvatske naftne kompanije 

INA, njujorški berzanski portal Simply Wall St.  

INA-Industrija nafte d.d je u martu 2023. imala dug 

od 271,8 miliona evra, što je manje u odnosu na 

401,0 miliona evra godinu ranije. Međutim, pošto 

ima gotovinsku rezervu od 106,8 miliona evra, njen 

neto dug je manji, oko 165,0 miliona evra. 

Poslednji bilansni podaci pokazuju da je INA imala 

obaveze od 631 miliona evra dospelih u roku od 

godinu dana, i 781 miliona evra sa dospećem nakon 

toga. S druge strane, imala je gotovinu od 106,8 

miliona evra i 312,9 miliona evra potraživanja koja su 

dospela u roku od godinu dana. Dakle, njene 

obaveze su veće od sume gotovine i (kratkoročnih) 

potraživanja za 992,3 miliona evra. 

Portal dodaje da ovaj deficit i nije tako loš jer INA 

vredi 4,48 milijardi evra, pa bi verovatno mogla 

prikupiti dovoljno kapitala da podupre svoje bilanse, 

ako se ukaže potreba. Međutim, još uvek je vredno 

pažljivog razmatranja njegove sposobnosti da otplati 

dug, konstatuje Simply Wall St. 

Rekordni rezultati Janafa u prvom 

kvartalu 2023. 

ZAGREB – Hrvatski naftovodni operater JANAF  

registrovao je u prvom kvartalu 2023. ukupne 

prihode od 35,8 miliona evra, što je za skoro 40% 

iznad ostvarenja u prvom kvartalu prethodne 

godine.  

U isto vreme ostvarena je bruto dobit u iznosu od 

18,5 miliona evra i neto dobit u iznosu od 15,1 

miliona evra, gotovo 70% iznad prošlogodišnjih 

rezultata u istom tromesečju, prenosi SeeBiz 
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